

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Domingo 9 de Abril de 1916

Núm. 5.063

LAS MISIONES EN SANTA MARINA

Han terminado las misiones en Santa Marina, en las que el P. González Religioso ha demostrado la profundidad de sus conocimientos teológico-filosóficos que han merecido grandeselogios del público docto y laudatio que ha sucedido a escucharlo.

Hé aquí el extracto de la conferencia del viernes.

SACRAMENTO DE LA PENITENCIA

Si por los Sacramentos se nos comunica la gracia, y la gracia es un principio de vida; los Sacramentos en su distribución y desarrollo guardarán de algún modo claras analogías con la manera natural de ser y de desarrollarse la vida. Ahora bien, la vida nace ó se engendra; la vida crece y se fortifica; la vida languidece ó muere por la enfermedad; la vida se especializa en funciones particulares. En el orden espiritual ocurre esto mismo, y a todas estas funciones atañen como portadores de la gracia los Sacramentos. Nacemos a la vida del espíritu por el bautismo. Nos confirmamos en esa vida en el momento en que esa vida tiene que comenzar a producir obras viales, por la Confirmación. Reacreditamos a esa vida una vez perdida ó debilitada por la enfermedad del pecado, mediante la Penitencia. Nos fortalecemos, haciendo cada vez más vigorosa nuestra fe, por medio de la Eucaristía. Y finalmente, nos purificamos en ella de las encorvadas de reato y pena dejadas en nuestra alma por el pecado, mediante la Extreme Ucación, y para las dos funciones especiales para las que necesita una particular aptitud el alma revestida por esa vida, se prepara mediante los Sacramentos del Orden y el Matrimonio.

En todos los sacramentos, hay siempre algo de exterior, que no causa de suyo la gracia, sino por pura instilación divina; pero que, guarda siempre alguna analogía y consonancia con la operación que se realiza dentro del alma. ¿Cuáles son éstas analogías y consonancias, tratándose del Sacramento de la Penitencia, ya que es imposible tratar de todo?.

Este Sacramento tiene tres partes esenciales: contrición, confesión y absolución. La contrición es un movimiento del espíritu contrario al que produjo el pecado; es un esfuerzo por desandar el camino por el pecado recorrido; un reconocimiento del pecado en cuanto tal, es decir, como un mal, el mayor mal del alma, y la consiguiente detestación del mismo. Por esto se comprende fácilmente que no puede haber perdón, que no puede desaparecer el alma del pecado, sin contrición, sin detestación del mismo. El alma que no detesta el pecado está en pecado por el mismo hecho.

Las dificultades comienzan cuando se trata de la confesión. Apenas ha habido herejía que no se levantase contra ella. Apenas ha habido revelación antirreligiosa que no comenzase a concienciar quedando confesionarios, como ahora mismo, recientemente acaba de ocurrir en Méjico.

Y sin embargo la confesión de las culpas es una necesidad del espíritu. Así lo reconocieron los mismos paganos. Platón, por ejemplo, dice en uno de sus diálogos, el Gorgias: Si alguien ha cometido la justicia, presentese al juez, como a un médico, para que la enfermedad de la injusticia no se haga crónica en su alma y no engendre una corrupción incurable. De manera parecida se expresaron Plutarco y Séneca, conviniendo en que mientras el hombre no confiesa su culpa permanece en ella y es de ella esclavo.

En nuestras mismas relaciones humanas ¿quién no ha sentido alguna vez la necesidad de la confesión? ¿Quién, habiendo ofendido a un amigo verdadero, no siente la necesidad de ir a decirle la ofensa, de ir a decirle que ha procedido mal con él, sintiéndose así restaurado a la dignidad de su amistad primera?..

Hay quien dice que confiesa sus pecados, pero solamente a Dios, contra quien los ha cometido. ¡Ah! si fuera eso verdad... Confiesa tus pecados a Díos? Confesar sus pecados a Díos es reconocerlos ante Díos, a quien se ha injuriado y ante la propia conciencia como testigo. Y si al no se reconoce y se confiesa ante Díos el pecado, es porque se le detesta, porque se le quiere reparar, porque se quiere volver a la amistad con Díos. Ahora bien, ¿qué alma puede quedar satisfecha con esos actos, producidos en su interior a manzana de monigote? Ninguna. Cuando el alma sinceramente se humilla ante Díos para pedirle perdón, no descansa hasta oír de sus labios: estás perdonado. Cuando el alma detesta el pecado de veras, tendrá que decir a Díos lo que declimos al amigo ofendido: pidíme lo que quieras, que lo haré para reparar la ofensa que te hice; y de labios de Díos querrá escuchar una reparación que a sus ojos diríamos gratis sea. Cuando el alma quiere sinceramente emprender caminos distintos de los que peleando tráns, no puede menos de sentirse débil y acudir a quien pueda fortificarla, dándole sus impulsos para recorrer los nuevos caminos rectos. Todas estas respuestas Díos no las quiere hacer por milagro: hablando espiritual y directamente al alma; Díos las hace seguir el modo ordinario de las humanas comunicaciones, como hizo si mismo Cristo mientras vivió en el mundo; Díos las hace en suya por medio de sus ministros. Por eso un apóstol francés (Bosser) exclama:

Si me decís que os confesáis con Díos solamente, yo os dejaré tranquilos, recomendando tan sólo que seáis sinceros y lo hágáis de veras; porque tengo la completa seguridad de que al querer confesaros con Díos vuestra alma os arrastrará hasta los pies de su maestro. El orador se dejó leer sobre las garan-

tias de la confesión y la especial providencia que Díos sobre ella guarda. Hí y, si en los mismos protestantes, después de tres siglos de experiencia, tratan de resarcirlo.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santos Daniel y Exequiel.

Jubileo de las cuatro Horas.—Mañana en la iglesia del Convento de Capuchinos, costado por la Excmo. Srte. D. Polonia López, Vda. de Obregón, por su esposo.

Catedral.—Mañana primer día de un de voto quinario a la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo y sus sacramentos clacio ilagras en la capilla de Gurdiella de la Vega, de la Santa Iglesia Catedral. A las siete y tres cuarto se ofrecerá el Santo Sacrificio de la Misa y a continuación se rezará el quinario.

Nuestro Excelentísimo y Reverendísimo Prelado ha concedido 50 días de indulgencias por la asistencia a este quinario.

San Francisco.—Mañana segundo día de solemne quinario al Santísimo Cristo de la Cridad. A las 8:30 fiesta solemne con exposición. Por la tarde, a las seis, Rosario. Ejercicio y sermones que predicará el Lic. D. Eulio Salillas Diéguez, párroco de la misma. La fiesta y la exposición de este día las costeará don Visitación Pavón de Caballos, por sus difuntos, y los cultos del quinario, D. Juan Sáez de Haro y señora.

Capuchinas.—Mañana, a las seis de la tarde, tercero de solemne septenario a la Virgen de los Dolores. Predicará D. Gregorio Gómez Molina.

San Nicolás.—Mañana tercer día de un solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, a las siete y media de su turde, con Rosario, lectura y coplas.

Jesús Nazareno.—Mañana a las seis de la tarde, tercer día de septenario en la capilla de la enfermería, en honor a Nuestra Señora de los Dolores.

Encarnación.—Mañana tercer día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, a las 8:30 tarde, rezo de la corona Dolores, letanía cantada, rosario y se terminará todas las tardes con el himno «Sobretodo Mater».

Buen Pastor.—Mañana a las seis y media de la tarde tercer día del septenario que las Hijas de María Santísima de los Dolores y San Felipe Neri, consagran a su Excelencia y Bendita Madre.

Los Dolores.—Mañana a las seis de la tarde de segundo día de solemne septenario a la Virgen de los Dolores. Predicará el M. I. Señor D. Francisco Duarte Salguero, Arzobispo de esta S. C. I.

San Hipólito.—Del 10 al 18, segunda tanda de ejercicios para señoras, obreras y sirvientas, dirigidos por el P. Herrera, de la Compañía de Jesús, de seis a siete de la mañana y de dos y media a cuatro de la tarde. La Comunión general será el 18, fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen, a las seis, y terminada la Misa se dará la Bendición Papal.

Las misas de las Marías que se celebran los lunes en San Nicolás, son costeadas por doña Purificación Isquierdo, en agradecimiento por el alma de su difunto hermano D. António.

En Espijo, fué detenido un sujeto que a juicio de un interventor votaba con nombre supuesto.

En Castro del Río, la animación era extraordinaria, pero sin incidentes.

El gobernador civil ordenó al teniente de Espijo, que procurase que los peones camineros estuvieran en sus puestos para socorrer en caso necesario, de cualquier accidente automovilista.

También dió instrucciones para que se protegiera a los empleados de correos, si fuera necesario.

El gobernador nos dijo por último: Estoy satisfecho hasta ahora de que no hayan ocurrido incidentes desagradables, para lo cual tomé mis medidas hice recomendaciones a los jefes de los antecedentes, reconviéndoles para evitar sucesos desagradables.

Estas son las noticias que a la hora ante dicha se sabían de las elecciones en Montilla.

Esperamos el escrutinio aunque éste se halle previsto.

El candidato monárquico de Montilla, nos ha dirigido dos telegramas, fechados en Aguilar. Dice el primero:

«Deseo hacer constar que en mi telegrama de ayer no antepuse la palabra Don, es por lo menos no tuve ese propósito, al citar al apoderado de los candidatos contrarios y agresor de Maldonado, Joaquín Gómez, aún no capturado, fué quien mató recientemente un guardia municipal de ésta. — Fernández Jiménez.»

Los pueblos de este paraje. Allí se hallaba también el Centro artístico musical del que es presidente honorífico, y la Banda de música municipal.

Al poner plé de tierra nuestro querido dignatario ilustre poense, una estruendosa y general ovación le fue tributada por los circunstantes con numerosas vivas, notándose en su rostro la profunda emoción que le producía encender la comovedora. Organizada la manifestación recorrió todo el trayecto existente hasta llegar a su casa-palacio, siendo aclamado lo más alto y se cavaró en todo él por un concurso que no bordeó de 5.000 personas.

Una vez en el mismo, desde uno de sus balcones dió las gracias al pueblo, como igualmente el señor alcalde de este Ayuntamiento.

Con extraordinario placer, hemos de conseguir en estas encíllas votas, que dentro de breves días, será distribuida una extensa y abundante limosna a los pobres de esta población, costeada por D. Andrés Persivo y Cirilo Liberal con el fin de conmemorar este festejo a su sacerdote político.

Igualmente hicimos público, con verdadera complacencia, el hecho trascendental y de importancia para los intereses de varios pueblos de la circunscripción, de haber ordenado el Excmo. Sr. Ministro de Fomento, por intervención de los Sres. Barroso y Peralvo, la remisión de fondos a la Jefatura de Obras Públicas para la construcción de las obras de la carretera de Pozoblanco a Villaharta, lo que hace acreedores a los mismos, a todo género de aplausos, por la importancia que representa tan excelente mejora. —Correspondiente.

LAS ELECCIONES DE HOY

EN MONTILLA

La lucha electoral en esta provincia estaba toda concentrada en el distrito de Montilla.

De ahí que durante todo el día haya sido el tema de las conversaciones en circuitos y demás centros de reunión su posibl resultado.

A las tres conversamos con el gobernador civil en su despacho oficial. El Sr. La Serra, atentamente nos leyó todas cuantas noticias tenía referentes a la elección hasta dicha hora.

Esta mañana se puso al habla con los Tenientes de la Guardia civil de Aguilar, Castro, Espijo, y Capitán de Montilla.

Todos lo dijeron que la elección se verificaba con tranquilidad, excepto en Aguilar, que efecto de que el vino había corrido con demasiado, se formaban cuantos altercados en las puertas de los Colegios. Bastaba la presencia de la benemérita, que aquí como en los demás pueblos, patrullaba por las calles, para acallar los incidentes.

En Espijo, fué detenido un sujeto que a juicio de un interventor votaba con nombre supuesto.

En Castro del Río, la animación era extraordinaria, pero sin incidentes.

El gobernador civil ordenó al teniente de Espijo, que procurase que los peones camineros estuvieran en sus puestos para socorrer en caso necesario, de cualquier accidente automovilista.

También dió instrucciones para que se protegiera a los empleados de correos, si fuera necesario.

El gobernador nos dijo por último: Estoy satisfecho hasta ahora de que no hayan ocurrido incidentes desagradables, para lo cual tomé mis medidas hice recomendaciones a los jefes de los antecedentes, reconviéndoles para evitar sucesos desagradables.

Estas son las noticias que a la hora ante dicha se sabían de las elecciones en Montilla.

Esperamos el escrutinio aunque éste se halle previsto.

El candidato monárquico de Montilla, nos ha dirigido dos telegramas, fechados en Aguilar. Dice el primero:

«Deseo hacer constar que en mi telegrama de ayer no antepuse la palabra Don, es por lo menos no tuve ese propósito, al citar al apoderado de los candidatos contrarios y agresor de Maldonado, Joaquín Gómez, aún no capturado, fué quien mató recientemente un guardia municipal de ésta. — Fernández Jiménez.»

En otro telegrama nos dice: Al señor alcalde de Aguilar que hay en dicha población abundancia de fuerza pública. Repite que no ha sido capturado el agresor de Maldonado y nos desea hacer constar que el candidato republicano es votado por conservadores barroquistas y republicanos y cuenta además dicho señor con los elementos oficiales, apesar de ser nuestro comunicante el candidato monárquico. Termina el despacho diciendo que tiene actas notariales de los atropellos cometidos contra él.

Escrutinio

Aguilar: D. Manuel Hilario Ayuso, republicano, 1.536 votos. D. José Fernández Jiménez, liberal independiente, 763.

Canal del Río: Sr. Fernández, 1.409.

Sr. Ayuso, 898.

Espijo: Sr. Fernández, 1.114. Señor Ayuso, 551.

Montilla: Sr. Ayuso, 2.825. Sr. Fernández, 722.

Meriles: Sr. Ayuso, 312. Sr. Fernández, 120.

Falta Montemayor, que tiene 881 votos.

EN POSADAS

Ayer estuvo el Sr. Barroso en La Carlota y pronunció un discurso en el Círculo Liberal. Esta noche a las nueve será obsequiado con un banquete íntimo en el Hotel Saiz para festejar su triunfo en el distrito de Posadas. El cubierto cuesta 25 pesetas.

Escrutinio

Almedívar del Río: D. Eugenio Barroso, liberal, 625 votos. D. Francisco Díaz Merino, maurista, 25.

Fernán Núñez: Sr. Barroso, 1.742.

D. Alejandro Leroux, 28.

Hornachuelos: Sr. Barroso, 593.

Palma del Río: Sr. Barroso, 1.863.

Posadas: Sr. Barroso, 1.511. Sr. Díaz Merino, 104.

Montalbán: Sr. Barroso, 620. Sr. Díaz Merino, 110. Sr. Leroux, 2.

La Rambla: Sr. Barroso, 1.600. En blanco, 2.

Santos: Sr. Barroso, 834.

Faltan datos de La Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, San Sebastián de los Ballesteros y L. Victoria, que no pueden alterar el resultado, pues como dijimos desde el primer día, el Sr. Barroso Sánchez Guerra tenía asegurado el triunfo.

Crónica Local

Nuestro Prelado

Esta tarde ha marchado nuestro queridísimo Prelado en el correo de la Sierra a Cerro Mariano para proseguir su visita Pastoral en este arcopestano. Le acompañan el secretario de visita D. Marcial López Criado y el capellán D. Fidel Díaz.

En Cerro Mariano visitará la Iglesia y después en el automóvil de Don Manuel Baena marchará a Villaviciosa. En los días de la semana entrante visitará Villaharta y Obejo.

De casa

Siguiendo la costumbre establecida en día de elecciones, publicamos hoy hoja, algo más tarde que de diario, con objeto de dar a nuestros lectores un alcance informativo del resultado electoral. Para la publicación de esta hoja hemos obtenido el oportuno permiso de la autoridad eclesiástica.

Peritos veterinarios

Servicios prestados por el Cuerpo de Inspectores Veterinarios Municipales de esta Ciudad durante el mes de Marzo. Matadero público han recogido 404 reses mayores 500 menores y 727 cerdos, desecharon 34 mayores y 72 menores.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 9 (tres tarde)
Madrid 9 (cuatro tarde)

Las elecciones en Madrid

Las elecciones verifican en todos los distritos con tranquilidad. Se han registrado algunos incidentes por presentarse a votar electores falsos.

En una sección del distrito de Buenavista el candidato Barriovero tuvo violenta discusión con un candidato maurista por la interpretación de un artículo de la ley.

Se dice que el primer lugar lo obtendrá el Conde de Santa Eugenia quien sumará 25,000 votos. Alfonso tiene también muchos votos, los mauristas tendrán 20,000.

Se calcula que votarán 200 electores en cada colegio.

El escrutinio comenzó a las cuatro de la tarde sin incidentes.

En la Jefatura de policía no han dicho que se han verificado algunas detenciones por cuestiones de poca importancia.

Podemos asegurar que en Madrid han comprado votos todos los candidatos, lo mismo republicanos que monárquicos.

En Navalcarnero cumplieron esta mañana una huelga y se suspendió la elección.

En Madrid en la calle Ferrer del Río, un guardia detuvo a un sujeto que pretendía entrar en el Colegio después de comenzar el escrutinio.

El candidato demócrata Setién de nunció que en el Centro Mauriata de la Guindalera se compraban votos y fueron detenidos tres sujetos que pasaron al Juzgado de guardia.

Un exdirector general murió un mico.

En una sección del distrito del Congreso se presentó el regocijante Presidente de la Junta Permanente del Consejo de Instrucción Pública, Vicente, el desconocedor de los pararrayos. Este señor habló con el presidente y votó sin tener voto. Los interventores republicano y maurista protestaron diciendo que Vicente no estaba en el censo. Vicente dijo que se había equivocado y el presidente ofreció que cuando se hiciera el escrutinio se declararía el voto que había sido a favor de la candidatura ministerial. En el distrito de Buenavista los mauristas llevan mayoría sobre todos los demás.

Por malversación

Coruña.—Anoche se celebraba sesión en este Ayuntamiento, donde la mayoría es republicana.

Al tratar de un asunto referente a los mercados, el alcalde acusó a los republicanos de malversar los fondos municipales. Se produjo un escándalo monumental. Los republicanos increparon al alcalde. Este levantó la sien y se retiró a su casa, siguiéndole el público, que ovacionó al alcalde en todo el trayecto hasta su domicilio.

Las elecciones en Barcelona

Se están verificando las elecciones con desordenación. Se espera que salgan triunfantes cinco regionalistas y dos radicales.

Se han comprado votos con entradas de toros. En los centros regionales y en la Casa del Pueblo radical se nota animación. Los candidatos recorren los distritos llevando electores a votar. A las nueve de la mañana votaron en San Gervasio Larréu y Giner de los Ríos.

Esta tarde en el Centro radical se oyeron varios tiros. Se supone que fueron entre los partidarios de la candidatura radical y los de la reivindicación republicana.

En Valencia

Las elecciones se realizan con tranquilidad. Los alarmistas han hecho explotar algunos petardos, sin importancia. El candidato jaimista Sr. Gaijarro, presente al juzgado de guardia esta madrugada una denuncia contra el alcalde, por coacción.

Elecciones sangrientas

Alba nos ha dicho que en el pueblo de Oengosto, distrito de Porriño, provincia de León, ocurrió anoche una colisión entre grupos partidarios de diferentes elementos políticos. Resultó muerto un individuo del grupo amigo del Sr. García Prieto. El gobernador de León ha enviado guardia civil a dicho pueblo, en el que están enciudadados los ánimos. Es posible que por

esta causa se aplacen las elecciones, si hoy no están los ánimos más tranquilos.

Un caso curioso

Alba nos manifestó que había votado esta mañana en el colegio de la calle de Segundo y que de provincias dices que hay poca animación.

Ahora, añadió, voy a contar a ustedes un caso curioso que ha ocurrido en Almadén.

Luchaban por aquel distrito un liberal, un conservador, un maurista y Aguirre Metaco, secretario de Larréu. Los mineros habían amenazado con declararse en huelga.

Los candidatos monárquicos se reunieron anoche y acordaron dirigirse un telegrama diciendo que si yo aceptaba el distrito me votarían todos los elementos monárquicos.

Había tomado el Gobierno el acuerdo de que ninguna ministerial trajera sus actas, pero en vista de ese telegrama, yo creí que debía consultar el caso con Romanones, el cual me autorizó para ello.

El candidato republicano no se ha retirado y yo soy ahora el candidato monárquico por ese distrito.

Igualmente si me habrían elegido éste me derrotarán.

A las siete de la noche recibiré a ustedes y les daré las noticias que tenga de las elecciones.

Café en Melilla

El general en jefe de Tetuán comunica que en Melilla nuestras baterías calificaron el campamento de Sidi Axa, levantado por el nuevo Roghi.

El enemigo tuvo cinco muertos y cuatro heridos. También calificaron el campamento de Burmani, resultando según confidencias dignas de crédito 14 muertos y muchos heridos. El resto se disolvió en el acto. Los indigenas culpan al chefe. La jiribilla se disolvió también. En Bemaisa al ser calificados el enemigo se retiró sin recoger las bajas.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francesa

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Al Sur de El Avre, el tiro efectivo de nuestra artillería destruyó el molino de Saint Aulne, donde estaba emplazado un observatorio. También destruyó nuestro fuego varas, trincheras alemanas a Norte de la región de Béthune.

En la Champaña, en la región de la Granja de Navarra, la artillería francesa ha respondido con un efectivo tiro de detención al feroz bombardeo de los alemanes. La infantería enemiga no salió de sus trincheras.

En el sector de las Ardenas se ha concentrado el fuego de los alemanes en las regiones de Monfaucon y Malancourt. En la redonda Verdún no se registraron acontecimientos salientes, salvo un bombardero bastante violento en el frente francés de Béthincourt, Mort Homme y Oucimier. En los Vosgos la artillería francesa ha demostrado actividad cercanas.

A pie

Londres. Los vapores ingleses Chalat, Braimton y el velero Clyde, han sido hundidos por los submarinos germanos. Las tripulaciones fueron puestas a salvo.

París.—Un torpedero alemán ha hundido al vapor suso Vega, que se dirigía a Copenhague.

Londres.—En el Mediterráneo ha sido hundido el vapor dinamarqués Goteborg. Se ignora la suerte que ha corrido la dotación.

LOS MEJORES CAFÉS

Todos diarios
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
y sus hijos y Compañía

Noticias de la tarde

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice: En el teatro occidental, de la guerra, en la orilla izquierda del Mosa, los batallones de Silesia y de Baviera, asaltaron dos fuertes puntos de apoyo de los franceses situados al Sur del pueblo de Haucourt y se apoderaron de las posiciones enemigas en la ladera de las colinas inmediatas al pueblo en una anchura de diez mil metros.

Un contraataque pronunciado por el enemigo, que intentaba recuperar el terreno perdido, fue rechazado por nuestras tropas. Las pérdidas su-

pidas por los alemanes fueron de esa importancia. Cogimos prisioneros a 15 oficiales y 600 soldados llenos entre los cuales había reclusas de 1916.

En los altos del Mosa y en la región de la Woevre desplegaron gran actividad ambas artillerías. En el sector de Hirschfrest, al Sur de Sondernach, algunos pequeños destacamentos alemanes consiguieron penetrar en un puesto avanzado de los franceses. La guarnición pereció, excepto 21 hombres. Varias trincheras enemigas fueron voladas. En el teatro oriental de la guerra, las tropas rusas se limitaron a pronunciar ataques en un reducido frente, siendo todos repelidos por nuestras tropas. En el frente de los Balcanes no se han registrado acontecimientos de importancia.

Parte austriaco

Viena. (Oficial) —En los frentes ruso y balcánico no ha habido cambio.

En el frente italiano, en la planicie de Dovredo, el enemigo intentó avanzar y le cogimos prisioneros y una ametralladora. La artillería italiana dirigió sus fuegos contra Riva y contra Sechette, siendo rechazados por un contraataque nuestro.

En Rauschenfels apresamos tres oficiales y 150 soldados.

Una escuadrilla nuestra de aeroplano y de hidroaviones lanzó bombas contra Cesarea, San Giorgio y Demarcato.

Montenegro

Viena.—Llegó el Príncipe Mirko de Montenegro, el cual ha declarado que su país jamás tuvo resentimientos contra Austria Hungría.

El discurso del canciller

Nauen.—La prensa austriaca, no ruega y sueca, sigue concediendo gran importancia al discurso del canciller y más ahora que ha merecido la aprobación del Kaiser que ha felicitado al canciller.

Aprovisionamiento

Bucarest.—Se están realizando negociaciones entre las potencias centrales y Rumania para cambiar mutualmente productos comerciales.

Rumania suministrará subastillas principales. Las negociaciones van por buen camino.

Onomástica

París.—Con motivo del Santo del Rey de Bélgica se ha celebrado una imponente fiesta religiosa, que presidió el Duque de Vendôme y a la cual asistió la Corte belga y numeroso público.

En Hamburgo.—El Rey Alberto, para solemnizar su fiesta onomástica, ha concedido 25 condecoraciones a inválidos.

A Kutelamara

Londres.—Oficial. Las tropas inglesas que se enviaron para libertar la guarnición de Kutelamara, continúan su marcha y se hallan a seis kilómetros de las trincheras turcas del Tigris. Para poder seguir su camino tienen que forzar pucherones posiciones cercanas.

Bombardeo

París.—Los aviones alemanes volaron sobre Epinal, lanzando bombas y causando daños. No hubo víctimas que registrar.

París francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde dice que al Oeste del Mosa hubo poca actividad de artillería durante la noche.

En la región al Este del Mosa, el enemigo hizo algunos progresos en el Sur de Douamont en un espacio de 150 metros de trincheras. Los alemanes intentaron ataques con granadas de mano contra el bosque de Callies. En la Voevre calmes durante la noche la actividad.

En la Lorena los alemanes intentaron un golpe de mano contra Hanwiche, que fracasó con pérdidas para los alemanes.

Rectificación

Viena.—Es inexacto el parte italiano que dice que el 8 de Abril volaron aviones italianos sobre Velver, originando incendios.

También es inexacto que los italianos se apoderaron de las obras de defensa de Dabat apoderándose de fusiles y municiones.

Recuerdo trágico

París.—La compañía del Metropolitano ha acordado conservar el hoyo que hizo un zeppelin en el boulevard

EL FÓRUM AGRÍCOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 16 Mayo de 1909, por B. O. de 6 Junio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Surtido	Plaz. 1.000.000'00
	Desembolsado	500.000'00
	Estatutaria	75.045'06

RESERVAS . . . De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España

Primas recaudadas en 1918 1.692.208'76

Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914 8.122.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Poliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Oficina General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cervantes.—SEVILLA: Agencia General, Cascova del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cascova del Castillo, 14.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.

En el número 15 de la calle de la Victoria, 15, se establece la oficina de la Compañía para el Principado de Asturias.